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2025 szeptemberében Esztergomban 
tartották az egyik legrégibb iparosmes-
terség, a könyvkötés mai képviselőinek 
találkozóját. Az összejövetelt a magyar 
Könyvkötők Országos Ipartestülete Egye-
sület, a Lengyel Könyvkötők Országos 
Testülete, valamint a Magyar–Lengyel 
Baráti Társaság szervezte 2025. szeptem-
ber 25–26-án.

A bemutatók és eszmecserék helyszínéül az esz-
tergomi Márta Panzió szolgált. A nyitónapon 
Mórocz Istvánné elnök üdvözölte a lengyel és a 
magyar vendégeket.  Beszédében Goethe-t idéz-
te, aki a következőket írta: „A kötés úgy tartozik a 
könyvhöz, mint a ruha az emberhez.” „Egyidős 
a kultúrával, életünk egyik legmeghatározóbb 
eszköze. A könyvkötés az egyik legősibb míves 
művészi mesterség.” Az elnökasszony elmondta 
továbbá, hogy a szakma képviselői mindig kere-
sik a megújulást, igyekeznek megfelelni a kor ad-
ta elvárásoknak és lehetőségeknek. „A mestersé-
get művelők legfőbb célként a hagyományőrzést 
tekintik, hogy értéket teremtsenek, közvetítsenek, 
és a legjobb tudásukkal művelni mindazt, amit 
évtizedek alatt megtapasztaltak, megtanultak.” 

A kétnapos rendezvényen és az azt megnyitó 
kiállításon ez bizonyosságot is nyert.  A magyar 
és lengyel kiállító ipartestületi tagok egyedi alko-
tásai megmutatták a könyvkötő szakma sokrétű-
ségét, a változatos anyaghasználat – papír, bőr, 
fém, nemesfémek stb. – alkalmazásához szüksé-
ges elmélyült tudást, kreatív gondolkodást, a ré-
gi és új technikai vívmányok megfelelő alkalma-
zását. A kiállítást követő szakmai bemutatókat 
nagy érdeklődés kísérte. 

A lengyel Jerzy Budmil a puha pergamenkötés 
fogásait ismertette, honfitársa Piotr Czolczynski a 
fém könyvkötésdíszek elkészítésének rejtelmeibe 
avatta be a résztvevőket. A Londonban élő és dol-
gozó lengyel Piotr Sakiewicz – aki oly magas szin-
ten műveli a mesterséget, hogy többek között az 
angol királyi családnak is dolgozik – a könyvsze-
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gélyek metszésének és aranyozásának igen látvá-
nyos technikai eljárását mutatta be nagy sikerrel. 

A vendégek között a Lemmaco Kft. az aranyo-
zó fóliákról adott elő, míg a cseh Neschen cég a 
Celiba által forgalmazott filmoplast  R hőre akti-
válódó termékeit ismertette.

Hazai oldalról Mórocz István Gyémánt-díjas 
könyvkötőmester Dobozkészítés címmel tartott 
bemutatót, végül Pásztor Sarolta bőrmívesmes-
ter izgalmas bemutató foglalkozása színesítette a 
rendezvény szakmai részét. 

A találkozó második napján Budapestre indult 
a társaság, ahol az Országos Széchényi Könyv-
tárban a restaurálási és digitalizáló osztály tevé-
kenységével ismerkedtek meg Rózsa Dávid fő-
igazgató jóvoltából, Albert Réka Ilona, valamint 
Horváth Dia és Érdi Mariann vezetésével. A tel-
jesség igénye nélkül köszönjük a felejthetetlen 
profi szakmai bemutatókat.  

További programként a Várnegyed, a Mátyás- 
templom és a Halászbástya felfedezése szerepelt, 
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majd a csoport egyik része meglátogatta a Parla-
mentet, a másik része ezalatt dunai sétahajózá-
son vett részt.

A nemzetközi szakmai összejövetel alkalmat 
adott arra, hogy megemlékezzenek a magyar 
Könyvkötők Országos Ipartestülete Egyesület har-
mincötödik évfordulójáról, egyúttal a mesterség 
kiválóságainak évtizedes sikerei bemutatására. 
Mórocz Istvánné elnök gratulált azoknak a ta-
goknak, akik a 2025-ös évben igen magas elisme-
résben részesültek: Bodrogi István (Szekszárd) 
Gyémánt-díjas könyvkötőmesternek, Csonka Fe-
renc (Szeged) Gyémánt-díjas könyvkötőmesternek, 
Mórocz István (Székesfehérvár) Gyémánt-díjas 
könyvkötőmesternek. 

A jubileum alkalmából az Ipartestület kitünte-
téseket adományozott: Kassai Zenona könyvkö-
tőmestert, az esztergomi Magyar–Lengyel Baráti 
Társaság elnökét Gyémánt-díjas könyvkötőmes-
ter díjban részesítette, Rózsahegyiné Hódi Renáta 
(Bóly) Aranykoszorús Mester, míg Tompainé Siba 
Renáta (Székesfehérvár) Aranykoszorús Mester el-
ismerést vehetett át.

Az összejövetel kiváló hangulatához nagyban 
hozzájárult a Márta Panzió mint remek helyszín, 
valamint az a Prímás Pincében elfogyasztott ki-
tűnő ebéd, amit több magyar iparos szponzorált 
a könyvkötő találkozó résztvevői számára.

A 2025-ös esztergomi rendezvényt megelőz-
te egy lengyelországi találkozó Pelpinben, idén 
2026-ban pedig Lublinban lesz lehetősége a könyv-

kötőknek eszmét cserélni, melynek részletei ha-
marosan napvilágot látnak. 

A szakma előtti elismerés és egyben lehetőség 
a hazai könyvkötőmestereknek, hogy március 
25-én és 26-án alkalom nyílik kiállítani, bemu-
tatkozni a Szakma Sztár 2026. verseny döntőjé-
nek keretén belül a HUNGEXPO „G” pavilonjá-
nak Nyomdaipari standján.

Isten áldja a tisztes ipart!  


